

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritrilje desno. Telefon št. 24. — 5925 postnoštebovni rožan št. 11.781.

Na naročila brez denarja se ne odira. — Reklami se ne vrščajo.

POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI CENA GARNITNE STEV. DIN — 75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razen nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, na inostranstvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkaznice D 10.— in po dogovoru.

Napred za pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, sreda 9. marca 1927.

Številka: 55.

Banatski radikali proti Maksimoviću

Uzunović še vedno bolan.

Beograd, 8. marca.

Današnji predpoldan v političnem življenju ni prinesel ničesar novega. V skupščini se je nadaljevala proračunska razprava, ki že nagiba h koncu. Govorili so demokrat Šečerov, radičevac Pavle Radić, Gavrilović in dr. Kežman. Jutri predpoldne bo finančni minister Marković odgovoril na napade opozicije. V skupščino je prišla danes dopoldne deputacija radikalov, na čelu po slane Stojadinovića in Šumakovića, iz Dolnjega Banata, ki je ostro protestirala proti Maksimovićevega ukrepu, s katerim je notranji minister odstavil radikalni občinski odbor v Dorovu in postavil komunistovskega. Predsednik vlade Uzunović je še vedno bolan. Popoldne bo sklepal ministerski svet o amandmanih za proračun. V sredo bo sprejet proračun v glavnem.

Zla znamenja na Bolgarskem

Sofija, 8. marca.

Zadnja nedelja je potekla zopet jako burno. Ob 9. uri zjutraj so v prestolnici vdrla štirje do zoh oboroženi mošje v poslopje oblastne skupščine, pobili oba služabnika in preiskali vse poslopje. — Nekega uradnika, ki jih je zalotil, so napadli in ga težko ranili. Ista usoda je zadela blaginjaka oblastne skupščine, ki je slučajno prišel v svojo pisarno. — Ko so vse priče odstranili, so neznanec vdrl v blaginjo in odnesel 800.000 levjev. Ves trud, zaslediti vlomilce, je dosedaj ostal brezuspešen. Drugi slučaj je sledeči: Ob 22. uri zvečer je neki neznanec vrgel v bližini zoološkega vrta bombo proti načelniku zunanepolitičnega odseka policijske direkcije, Ivanu Konomovu. Bomba se je razpočila tik pred Konomovom in ga docela raztrgala. Atentatorja policija doslej še ni sledila.

ODLIKOVANJE GLEDALIŠKEGA IGRALCA g. RASBERGERJA.

Beograd, 8. marca.

Kralj je podpisal ukaz, s katerim se odlikuje Pavla Rasbergerja, gledališke igralca v Mariboru, z redom Sv. Save IV. stopnje.

Pereče vprašanje v Prekmurju

(Veliko ljudsko zborovanje).

Splošno znano je, da leže v Prekmurju sedeži oblasti silno neugodno. Tako leži n. pr. Murska Sobota par kilometrov oddaljena od južne in vzhodne meje sreza, dočim spadajo zopet k njej občine, ki so oddaljene po 30 in več km. Najbolj je prizadeto v tem pogledu ljudstvo v severozapadnem delu sobočkega sreza, ki ga na eni strani obkrožata državna meja, na drugi pa mora za vsako malenkost, ki jo ima opraviti v uradih, iti 30 km daleč v Mursko Soboto. Gospodarska kriza je v tem predelu na višku. Rešitev iz tega obupnega položaja vidi narod v tem, da se ustanovi pri Sv. Juriju okrajno sodišče z davkarjo in evirenčnim uradom. Akcija za to je pričela že leta 1925, narod ima pripravljene lokale za vse urade in stanovanja za uradništvo, a je zadeva nekje zaspala. K novemu sodn. okraju bi spadalo 34 občin z nad 17.000 prebivalcev in površina okoli 24.000 oralov. Vse te občine gravitirajo k Sv. Juriju in imajo do tja mnogo bližje nego do Murske Sobotice. Te interesirane občine sklicujejo z dnevnim redom, da se ustanovi okrajno sodišče v Sv. Juriju, za nedeljo, 13. marca 1927 ob pol 11. uri veliko ljudsko zborovanje, ki bo gotovo eno največjih,

kar jih je bilo kedaj v Prekmurju. Na zbor so povabljene vse naše oblasti in politične stranke. — Podpisani so občinski uradi v Kramarovecih, Serdici, Rogoševcih, Naskovi in Sv. Juriju.

Dnevna kronika

— **Smrtna kosa.** V Ormožu je v noči od 7. na 8. marca nenadoma preminul g. Ivan Korošak, vesten uradnik okrajne posojilnice v Ormožu. Pogreb priljubljenega pokojnika se bo vršil v četrtek 10. t. m. ob 14. uri.

— **Veliki župan mariborske oblasti** gospod dr. Fran Schaubach, je z današnjim dnem prevzel posle mariborske oblastne uprave. Stranke bodo sprejele mal vsak torek in petek v času od 10. do 13. ure.

— **Pogreb Koste Hrističa.** Včeraj se je vršil v Beogradu svečan pogreb enega najbolj znanih in najstarejših srbskih državnikov, Koste Hrističa. Pogreba so se udeležile najvišje civilne in vojaške osebnosti. Prisostvoval je tudi ves diplomatski zbor.

— **Žalostni sadovi slepega zaupanja.** Prešli smo: Dne 3. in 4. t. m. so se zbirale v Strnišču cele trume seljakov, pa tudi gospode, da prisostvujejo žalostnemu aktu uničenja tamkajšnjega veleposestva. Vršila se je dražba raznih premičnin. Tudi največji nasprotnik ne more predcajati družini Č. zapravljenosti in malomarnosti. In vendar je prišlo do katastrofe. Krive so temu res deloma ponesrečene spekulacije, a glavni krivec je nedvomno nesposobni, pri tem pa še skrajno zlobni in domišljavi svetovalec nesrečne družine, njen direktor, mož, ki strastno sovraži vse, kar je slovanskega, ki je preganjal na posestvu bivačice Ruse in goriske begunce, pa tudi ostale prebivalce, ki se diktatorju niso brezpogojno pokorili, ali so se mu predrznili celo ugovarjati, če je kaj napakega ukrenil. O njegovih šikanah in zlobah priča jasno zapisnik pri srezkem poglavarju v Ptuj. Z odstranitvijo Rusov je povzročil svojemu šefu mesečno nad 50.000 Din škode, koliko pa še pri raznih adaptacijah, zidavah itd. Gospoda Č. se je ponovno na vse to opozarjalo, žalibog zaman, direktor je imel nad njim neko demonično oblast. Sedaj, ko je Strnišče propadlo, pa še ni zadovoljen, ampak hoče z obrekovanjem obitelji Č. povzročiti še več škode. Maščevalni usodi ne bo ušel.

— **Sv. Duh na Ostrem vrhu.** Tukajšnji pripravnik finančne kontrole Ivan Breznik je dne 1. tm. na straži ob meji zapazil, ko je prekoračil državno mejo znani tihotapec Josip Jarc iz Boča, ki je nesel v nahrbtniku 1 kg 45 dkg saharina, 2 kg sladkorja in 62 škatljice Solovžigalic. Obmejni stražnik ga je pozval „stoj“, a Jarc je začel bežati proti meji. Stražnik ga je še dvakrat pozval, ker pa Jarc ni obstal, je ustrelil enkrat v zrak, da ga preplaši. Ker pa je tihotapec začel še bolj bežati, ga je stražnik še enkrat pozval, naj obstoji, česar pa ta ni storil. Nato je stražnik oddal drugi strel in ranil Jarca na desni nogi nad kolonom, da je padel. Breznik je ranjenca obvezal s kosom svoje srajce in ga spravil v najbližjo hišo. Drugi dan je občina ranjenega tihotapca spravila v bolnišnico, kjer si bo odpočil od tihotapskih naporov.

— **Sv. Duh na Ostrem vrhu.** Od nas se malokedaj oglašimo v časopisih, danes pa poročamo par vrstic. Orožniška patrolja iz Selnice ob Dravi je odkrila detomor, ki ga je izvršila Antonija Srnko iz Sv. Duha, članica in nekoč predsednica Marljane družbe. Ker je ljudstvo začelo sumiti, da bi morala že poroditi otroka pa ni bilo, je nekdo to naznanil orožništvu, ki je 4. tm. skupno z občinskim predstojnikom napravilo preiskavo. Ko je videla, da je izdana, je priznala, da je porodila 20. februarja t. l. otroka ženskega spola, zdravega in čvrstelega. Iz strahu pred očetom je porodila na podstrežju in otroka zavila v cunj, da se je zadušil, na kar ga je zakopala

v gnoj v hlevu. Otroka so spravili v mrtvašnico k Sv. Duhu, žensko pa v zapor. Vse tukajšnje ljudstvo je razburjeno nad dogodkom. — Duhovčan.

— **Ormož.** Danes ponoči je nenadoma preminul občeznani in priljubljeni g. Ivan Korošak, uradnik tuk. »Okrajne posojilnice«. Kaj je gnalo mladeniča v tako tragično in prerano smrt še ni popolnoma znano. Bil je od 1. marca na orožnih vajah pri Vojnem okraju v Mariboru. Iz pisem, ki jih je pokojni zapustil je razvidno, da so ga dovedle do tega nesrečnega dejanja diference, ki jih je imel v svoji vojaški službi.

— **Sadjarški tečaj v Ljutomeru** priredi na Jožefovo enodnevni sadjarški tečaj, na katerem bo predaval srezki ekonom g. Štampr o pomladanskem delu v sadonosniku in drevesnici, zlasti glede sajenja, ssaženja, obrezovanja in precepljanja. Začetek ob pol 9. uri dop. v osnovni šoli. Praktično v šolskem sadonosniku in drevesnici. — Popoldne ob 2. uri precepljanje sadnega drevja pri vinogradu g. trgovca in veleposestnika g. Al. Krainza v Grezovščaku. Priidite vsi člani in sosede, ker je zadnji čas, da se tudi pobrigamo za našo dosedaj precej zanemarjeno sadjarstvo.

— **Razpisuje se službeno mesto agrarnega geometra** pri komisariju za agrarne operacije v Mariborski oblasti z začasnim sedežem v Ljubljani in prejemki 1. grupe II. kategorije drž. uradnikov ter vsa mesta agrarnih geometrov pri komisariju za ljubljansko in mariborsko oblast, ki se izprazniijo tekom tega razpisa ali zaradi njega. Pravilno kolekovane prošnje je vložiti najkasneje do 24. marca t. l. pri pokrajinski komisiji za agrarne operacije v Ljubljani, Županijska (vladna) palača, Bleiweisova cesta, II. nadstropje, vrata št. 20. Prošnje je treba opremiti z listinami, ki jih zahteva čl. 12 zakona o civ. uradnikih in ostalih državnih uslužbenih, ter z izkazili o dosedanjem službovanju.

— **Tri smrtno obsodbe.** Sarajevsko sodišče je v soboto izreklo tri smrtne obsodbe in sicer nad 24letnim Dušanom Orobovičem iz Predana pri Osijeku, Vinkom Pavličem iz Jeloviče pri Gospiću in Adamom Krnjajčcem iz Merčana pri Gospiću. Vsi trije so lansko leto marca meseca v Semizovcih ubili kmeta Pero Kojica in ga oropali za 400 Din ter aprila meseca v bosanskem srezu nabili in okradli kmeta Petra Sučica.

— **Ušel ali utonil?** Vsa južna Bačka je vznemirjena radi vesti o navideznem samomoru predsednika radikalne stranke v Loku pri Subotici, Stevana Igića. Pred dvema dnevoma je neki ribič našel v vasi Kardincih na donavski obali kožuh in ga nesel na policijo. V sukni so našli pismo, v katerem pravi Igić, da gre v smrt in prosi, da se o tem obvesti njegovo ženo. Preiskava pa je dognala, da bi moral odpraviti 14 vozov kuruze, a jih je odposlal samo 4. Radi tega se sumi, da Igić ni utonil, marveč da je ušel.

— **Spomladanska avtomobilska razstava v Zagrebu.** Zagreb prireja letos četrto avtomobilsko razstavo, na kateri bodo razstavljeni tudi poljski stroji in radioaparati in ki se vrši od 1. do 8. maja. Dosedanje zagrebške avtomobilske razstave so imele še vedno uspeh. Letošnje razstave se bodo udeležile številne tvrdke z najnovjšimi avtomobilskimi tipami. Zanimanje je jako veliko, ker se pri nas avto promet čedalje bolj razširja. Na letošnji avtomobilski razstavi bodo zastopani tovorni in osebni avtomobili, razen tega pa tudi druge tipe, zlasti srednje velikosti v vrednosti od 50 do 100.000 Din. Nekatere tvornice bodo razstavile požarne avtomobile, druge higijenične avtomobile za ssaženje cest, avtoambulance, turistovske avtobuse in cenena motorna kolesa.

— **Komunikacije v sovjetski Rusiji.** V zadnjih letih je bilo v pskovski guberniji zgrajenih 870 mostov. Porušenih je bilo okrog 600 starih, mesto njih pa so bili zgrajeni moderni železni ali betonski mostovi.

— **Upliv solnčnih peg na človeštvo.** V akademiji za zdravstvo v Parizu je

predaval dr. Maurice Faure, eden najznamenitejših pariških klinikov, o uplivu solnčnih peg na človeški organizem. Dr. Faure podpira svoje mnenje na več mesečna opazovanja. Izvajal je: »Ako primerjamo število umrljivosti v dnevih, ko na solncu ni opaziti nikakih izprememb, vidimo, da je umrljivost v prvem slučaju dvakratna. Povečanje nenadnih smrtnih slučajev, zlasti pri moških in ženskah nad 45 let starih, je pripisati čestokratnemu pojavljanju solnčnih peg, ki ravnoutako motijo ravnotežje človeških organov, ki upravljajo življenje, ravno tako kakor brzojavni, telefonski in brezžični promet.

— **Katastrofalni potres.** Včeraj ob 10. uri 40 minut so zaznamovali seizmografi na Griču pri Zagrebu katastrofalni potres, oddaljen kakih 9000 km od Zagreba. Epicenter potresa je najbrže v Ameriki. Podrobnejša poročila o potresu doslej še niso prispela. Aparati so beležili potresne sunke nad 2 uri.

□□□□□□□□□□ □ □□□□□□□□□□

m Za Veliki Jožefov seim, ki ga priredi tukajšnje Sokolsko društvo dne 18. t. m. v vseh prostorih Narodnega doma vlada že veliko zanimanje. Po pripravah sodeč, bo to prijetna družinska prireditvev združena s plesom in drugimi zabavami. Čisti dobiček je namenjen skladu za zgradbo Sokolskega doma, zato naj se vsakdo udeleži tega večera.

416

□□□□□□□□□□ □ □□□□□□□□□□

Križanje rusko-britanskih interesov

Odnosaji med Anglijo in Rusijo, ki so dobili z angleško-ruski sovjetskim odgovorom precej oster značaj, niso do zdaj zadnjih dni ali zadnjih mesecev, temveč imajo globoke korenine v vsej zgodovini moderne Anglije in sodobne Rusije. Vzrok napetosti med omenjenima državama je iskati v nasprotstvu svetovnih nazorov, v geografskih in narodnostnih razlikah in v vladajočih sistemih.

Svetovna zgodovina novega veka od XVII. stoletja dokazuje kako se je Anglija pretvarjala v mogočni imperij in kako je dobivala pod svoj upliv mnogo, celo velikih narodov. Istočasno pa je tudi Rusija bila na pohodu preko sibirskih ravnin, gora in veletočkov »k Velikemu oceanu«, kar je smelo vklesano v skalo nad predorom pod Jablonovskim grebenom v vzhodni Sibiriji. Evolucija je šla preko centralne Azije proti Tibetu. Kakor v centralni Aziji, so se tudi v vzhodnejših predelih Azije zadevali interesi rastočih velesil. To se je nedavno zopet primerilo.

Tem momentom je sledil tudi moment revolucije l. 1917. Rusija, ki ima mnogo milijonov ruskega prebivalstva, katero se vedno bolj širi proti vzhodu, ima docela drugačen položaj od Anglije, katere prebivalstvo se močno razlikuje od domačinov in povzroča največje oviro priateljstvu in zbliznanju. To je Ahilova peta velike Britanije. Dočim so ruska naziranja zjela ves žolti svet, ki dviga orožje proti kolonialnim vladam, Angliji nimajo nikakih uspehov. Sovjetsko - angleški antagonizem pa je ravno v gibanju kolonialnih narodov našel primeren teren, ki podžiga nade komunistov na svetovno revolucijo, brez katere si nekateri komunistični teoretiki ne morejo predstavljati prave socialne države.

Revolucijo so dolgo pričakovali na zapadu Evrope, toda čas ni prinesel zaželenega prevrata, temveč je obrnil pogled sovjetov na Vzhod, kjer je bil teren za sprejemanje njihovih idej hvaležnejši. Dogodki zadnjih dni dokazujejo, da si je nad polovico ogromnega kitajskega naroda prisvojilo idejo, ki so jo uspešno oznanjevali komunistični agitatorji.

Angleški interes in angleško stališče v vzhodnih vprašanjih sta dobro znana.

Ruska revolucija v Angliji ni imela upeha, pa niti v drugih sosednjih državah. Toda vzhodna revolucija je Britaniji nevarnejša in ogroža njen vsemogočni vpliv. V tem je glavni vzrok nepetosti in nerazpoloženja, ki ga Anglija ne prikriva, temveč izrablja vsako priliko, da bi Rusiji čim občutnejše vrnila plačilo za trud, ki ga sovjeti prav nič ne štedijo, samo da bi Britanijo čim preje izpodrinili iz področja svojih interesov. Rivaliteta med dvema svetovnjima nazoriranjima je na daljnem Vzhodu našla bojišče. Katero bo imelo uspeh, pa bo pokazala bližnja bodočnost.

Mariborske vesti

Maribor, 9. marca.

Dve senzaciji

Čakate Mariborčane dne 16. marca. Prvič je senzacija že samo proizvajanje 9. Beethovenove simfonije. Druga senzacija pa je prvi skupni nastop mariborskega tenorista g. Burja z najboljšimi solisti zagrebške opere g. Križajem (bas-bariton), gdično Pospišilovo (alt) in go Zikovo (sopran). — Treba je le čitati imena sodelujočih in vsak lahko sam preračuna, kaj pomeni koncert Glasbene Matice za naše občinstvo.

Proslava Sattnerjeve 75 letnice v Mariboru

Društvo »Drava« v Mariboru, ki goji v prvi vrsti našo domačo pesem in glasbo, si je pri svoji letošnji prireditvi naredilo častno nalogo, da na dostojen način proslavi 75letnico rojstva našega najboljšega in najplodovitejšega skladatelja P. Hugolina Sattnerja in mu s tem izkaže tudi v Mariboru priznanje za njegovo veliko delo. V ta namen priredi »Drava« dne 2. in 3. aprila t. l. v Götzovi dvorani dva slavoslovna koncerta, na katerih se bo izvajala Sattnerjeva najboljša velika kantata »Oljki« in obkraj kot uvodna točka krajša simfonična pesnitev »O nevihti« v izpopolnjeni obliki. Pri proslavi sodelujejo basist p. Kolb iz Zagreba in solistki Bajukova in Vedralova iz Sattnerjevega zbora v Ljubljani. »Drava« nastopi v mešanem zborom in orkestrom. Vseh sodelujočih bo okrog 120 oseb. Da bodeta koncerta nadla prvovrsten užitek, jamči že slavljencev bivši učenec, pevovodnja, ki gotovo dobro pozna njegovo dušo in bo zato podal skladbi dovršeno. Radi tega že sedaj opozarjamo cenj. občinstvo in čast. duhovščino, da se polmoštvenilno pridruži slavju »Drave« in s tem izkaže slavljencu vsaj nekaž zaščedenja, ki ga slovenski čimtniki navadno niso deležni.

m Novinarski klub. Prihodnja klubova seja se vrši jutri, v sredo, ob 17. uri v Grajski kleti. — Opozarjam vse one člane, ki se nameravajo udeležiti eks-

kurzije na Dunaj ali v Budimpešto, da mi čimprej naznanijo svoja imena. Na poznejše prijave se ne bom mogel ozirati. Razven tega opozarjam gg. Poharja in Eržena, da mi najkasneje do jutri opoldne dostavita staro železniško legitimacijo, ki jo nujno rabi Centralna uprava. — Udo Kasper, predsednik.

m Skromen nasvet Mestnemu stavenemu uradu in merodajnim čimteljem. Sedaj, ko se je začela popravljati ograja vrta v Sodni ulici, last g. Achtiga, bi priporočal kot umestno in pametno, da se mestna občina in lastnik vrta zedinita, in da se sedaj ne postavi primitivna ograja, marveč da se ulica regulira ter se postavi namesto neokusne in enostavne ograje močna betonska skarpa, ter se tako zasuje neestetična jama, ki sedaj kazi ulico. To bi se moglo doseči, ako bi si mesto in lastnik vrta razdelila stroške za skarpo. Tako bi dobila cesta oziroma ulica drugo lice in utis, vrt pa, ki je bodoča stavbena parcela, višjo vrednost. To je želja bližnjih sosedov in interes samega mesta ter njegove lepšave. Upamo, da se bo s strani mestne občine v tem oziru potrebno storilo. — Sosed-meščan.

m Moderna pridobitev tukajšnje policije. Na inicijativo policijskega nadsvetnika g. Kerševana je tukajšnji komisariat izposloval poseben kredit za nabavo modernih električnih žarometov na akumulatorje, kakršne uporabljajo v vele mestih kriminalni organi za uspešno zasledovanje zločincev. — Žarometi so docela žepna priprava, ki pošilja v temi na daljavo 100 korakov tako oster žarek, da se brez napora lahko čita časopis in so danes prispevali na komisariat in bodo takoj razdeljeni med policijske organe.

m Specijalist za ženske bolezni in porodništvo Med. Univ. dr. Fran Toplak zbog študijskega potovanja v inozemstvo do Velike noči ne ordinira. 410

m Vsem nižjim državnim uslužbencom. Udruženje nižjih drž. uslužbencev pododbor v Mariboru vabi vse člane kakor tudi nečlane na izredno važni sestanki, ki se vrši v nedeljo dne 13. tm. ob 10. uri v hotelu »Kosovo« Grajski trg 1. Poročal bo delegat, ki se je udeležil občnega zbora oblastnega odbora v Ljubljani. Ker je veliko važnosti je za člane obvezno.

m Nemška drznost. Včerajšnja notica pod tem naslovom je bila nekoliko pretirana in jo popravljamo: G. Phillip je že 25 let obrtnik v Mariboru in priznava, da ni več slovensčine, da pa kljub temu ni imel namena na nedeljskem občnem zboru žaliti slovenskih obrtnikov, temveč da se je hotel odstraniti iz dvorane, ker v resnici ni razumel zadeve o kateri se je razpravljalo, da ne bi kdo tolmačil, da je bil njegov korak posledica narodnostne mržnje.

m Mestna Orjuna Maribor ima v petek dne 11. tm. ob 20. uri v mali dvorani Narodnega doma svoj redni letni občni zbor.

m Gibanje nalezljivih bolezni v mestnem okolišu mariborskem v času od 1. do 7. marca. Na nalezljivih boleznih je umrlo 30 oseb. Skrlatinka 3, davica 1, šen 1, gripa 25.

m Seimsko poročilo. Na svinjski sejem dne 4. t. m. se je pripeljalo 112 svinj. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 7—9 tednov stari 150—200, 3—4 mesece stari 250—350, 5—7 mesecev stari 400—450 8—10 mesecev stari 500—550, 1 leto stari 1500, 1 kg žive teže 9.50—10, 1 kg mrtve teže 15—16. Prodalo se je 66 svinj.

m Sreda Velika kavarna, Elitni koncert z kabaretnimi vložki. 413

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Torek, 8. marca ob 20 uri »Za narodov blagor« ab. B. Premijera.

Sreda, 9. marca. Zaprto.

Četrtek, 10. marca ob 20. uri »Za narodov blagor« ab. A. Kuponi.

Petek, 11. marca ob 15. (3.) uri »Pepelka«. Šolska predstava. Pri najnižjih cenah.

Premijera »Za narodov blagor« v torek, 8. t. m. ob 20. uri. Opozarjamo cenj. občinstvo na današnji premijero najefektnije Cankarjeve satirične komedije »Za narodov blagor«.

»Pepelka« kot šolska predstava se vprizori v petek, 11. marca ob 15. uri v mariborskem gledališču.

Sokolstvo

o Prisrčno hvala vsem cenjenim darovalcem peciva, tort i. dr. za maske-rado Sokola v Mariboru. — Zdravo! Odbor.

Porotno sodišče Tragična smrt osleparjene neveste-matere

Danes se je zagovarjal pred porotnim sodiščem 26letni Franc Pörš, posestniški sin iz Domanjševcev, ki ga dolži obtožnica štirih deliktov.

V prijazni in mirni vasi Domanjševci sta živeli mati in hči, Tereziji Šanca v slogi. Decembra meseca 1925. je mati prodala svojih dve kravici za 1.600 Din, za kar si je hotela kupiti krme. Nekaj dni zatem pa je hči neznanu kam izginila in vzela s seboj izkupček za kravi, blago za obleko ter 5 dolarjskih bankovcev. Mati je hčerko povsod iskala, ko je pa ni našla, je prijavila za deva orožništvu, ki je takoj razpisalo zasledovanje.

Orožniki so najprej dognali, da je Terezija Šanca ml. imela ljubavno razmerje z današnjim obdolžencem, ki ga pa niso mogli prijati, ker niso imeli proti njemu nikakih dokazov, dasiravno so vaščani marsikaj govorili, kakor je to ob takih prilikah navada.

Julija meseca 1926 je našel finančni stražnik Širjenko v Domanjševcih ob potoku Mala Krka, nedaleč od Pöršove hiše, človeško okostje. Sodni izvedenci so dognali, da gre za okostje, ki je bilo od psov že skoro docela raztrgano, ženskega spola, v starosti od 17 do 30 let. Šele nato se je orožništvo začelo intenzivneje zanimati za ljudske govorce, ki so pripovedovale, da izvirajo kosti od izginule Terezije. In res so oro-

žniki dobili pri nekaterih kmetih razne dele oblek, last Terezije Šanca ml.

Tudi pri okostju se je našlo tik potoka ob grmovju več predmetov, last pokojne. Ker je potok Mala Krka res majhen, ni mogoče, da bi v njem kedo utonil; to bi bilo mogoče le ob času velikih povodni, ki pa so nastobile šele po juliju 1926. torej po času, ko je bilo najdeno okostje.

Orožniki so tudi dognali, da je pokojnica v župnišču dvignila krstni list, češ, da se bo poročila s Franom Pöršem. V usodni noči je vzela s seboj tudi več oblek, denar itd., kakor, da bi hotela na daljše potovanje. Toda kam?

Po pismih je ugotovljeno, da je Terezija bila strašno zaljubljena v današnjega obdolženca, s katerim je imela tudi razmerje in je z njim tudi zanosila. Obdolženec trdovratno zanika vsak sum in trdi, da z Terezijo nikdar ni imel razmerja. Priče pa izpovedujejo baš nasprotno. Dokazano je, da je Pörš dalj časa imel s pokojno razmerje. Priča Lajoš Sebek je izpovedala, da ji je obdolženec sam rekel, da je februarja 1925 spolno občeval s pokojnico, ki mu je za to celo plačala 5 dolarjev. Dalje je obdolženec Sebeku povedal, da bo Terezijo zadavil in obesil, ako bo povedala, da je z njim noseča. Pri tem se obdolženec grozil s samokresom in priči rekel, da jo ustreli, ako bi komu kaj povedal o tem. Tudi obdolženec oče je povedal, da je v usodni noči slišal žensko cviljenje v hlevu, da pa si ni uval iz hiše, ker se je bal lastnega sina, ki ga je že večkrat pretepel.

Vse torej govori proti obdolžencu, ki je pokojno očitno umoril radi tega, ker se ni mogel kot bogat posestniški sin poročiti z revnim kmečkim dekletom. Obdolženec je izvabil žrtev k sebi pod pretvezo, da bosta odpotovala v tujino in se tamkaj poročila. Zato je Terezija tudi ukradla materi denar in obleko. Peljal jo je v hlev, kjer jo je nenadoma zagrabil za vrat in jo zadel. Odvzel ji je papirje in denar in truplo zanesel k potoku.

Ko so ga orožniki aretirali, je strašno psoval državne organe, radi česar se bo moral zagovarjati tudi radi prestopka § 104. Ker je posedoval tudi samokres brez oblastnega dovoljenja, je obtožen radi nedovoljene nošnje orožja.

Kino

KINO „APOLO“

predvaja od 7. do srede 9. marca

GROF IN BALERINA

v gostilni »Pri belem volu« na Dunaju. Šest zabavnih aktov o mladih dunajčankah.

KINO „UNION“ (preje Bioskop)

predvaja danes zadnjikrat velikanski film

»POVOJNI MILIJONARJI«

po romanu znanega dunajskega pisatelja Hugo Bettaneria, film, ki prikazuje tragedijo vseh šiberjev. Žene, sampanjc, dolarji. Spekulant na veliko — pohlep po milijonih. Povojni milijonarji.

KINO „DIANA“ v Studencih

predvaja od sobote 5. do vključno torka dne 8. marca

»SKRIVNOSTNI KINEZ«.

Senzacionalna groteska v 6 dejanjih.

3letnega otroka

bi rada neka gospa dala na brano k dobrim ljudem, da se ga tudi za svojega. Roza Migan, Maribor, Mlinska ul. 47. 420

Patent-divan.

uporaben tudi za posteljo, se prod. V. Ciel, Frankopanova ulica 12/I. 419

Pristopajte CMD!

Era Ikarica

F Verdnik, ceste 55.

za mehko perilo se sprjme

Aleksandrova 415

Vrtna zemlja

se odda za stanj: Mariborska lesna industrija, Koroska cesta 46. 414



UMETNE OČI

izdelujejo po naravi in jih nameščajo 313

F. AD. MÜLLER SONNE, WIESBADEN

v Graz-u Grand-Hotel Wiesler, Griesgail 6 od 17.—19. marca 1927

Sokolsko društvo v Ormožu naznanja vsem bratom in sestram kakor bratskim okoliškim društvom, da je njen vzorni tajnik, brat

Ivan Korošak

v noči od 7. na 8. marca nenadoma preminul.

Pogreb dragega nam brata se vrši v četrtek, 10. marca ob 14. uri iz mrtvašnice tukajšnje bolnice.

Časten mu spomin!

Ormož, dne 8. marca 1927.

417

Starešinstvo.

Okrajna Posojilnica v Ormožu naznanja vsem svojim poslovnim prijateljem, da je njen marljiv in vesten uradnik, gospod

Ivan Korošak

v noči od 7. na 8. marca nenadoma preminul.

Pogreb blagega pokojnika se vrši v četrtek, 10. marca ob 14. uri iz mrtvašnice tukajšnje boinice.

R. I. P.

Ormož, dne 8. marca 1927.

418

Načelnstvo.